

德國大選投票開始 將直接決定誰是默克爾接班人 目前選情撲朔迷離

# 鐵娘子時代謝幕 馬克龍扛歐盟大旗？

第20屆德國聯邦議院（議會下院）選舉當地時間9月26日開始投票。選舉將決定各政黨在聯邦議院的席位，獲得多數席位的政黨或政黨聯盟將組建新一屆德國政府。在默克爾執政16年後，這場選舉將決定誰會接替她出任該國總理。「默克爾退休後，馬克龍能成為歐盟的下一任領導人嗎？」在歐洲媒體看來，馬克龍確實有優勢，也有動機主導「後默克爾時代」。

默克爾的離開已是「板上釘釘」

綜合香港中通社、上海觀察者網報道，全德來自47個政黨的6211名候選人將角逐聯邦議院至少598個議席。目前，德國的主要政黨包括聯盟黨、社會民主黨、自由民主黨、左翼黨、綠黨和德國選擇黨。

全德按人口劃分為299個選區，今年約有6040萬人擁有選舉投票資格。投票站在當地時間8時開啟，18時關閉。一些民調機構在投票站設立了匿名統計點，初步投票結果將在18時通過媒體發佈。由於新冠疫情防疫措施的條件限制，不少德國選民今年選擇提前通過郵寄形式投票。

福沙輿論調查所近日發佈的最新民調結果顯示，社會民主黨與聯盟黨在民調中領

先，支持率分別為25%與22%。

報道稱，選民已經開始投票，在默克爾執政16年後，這場選舉將決定誰會接替她出任該國總理。

民調顯示，德國聯盟黨與社民黨勢均力敵，社民黨支持率略微領先。倡導環保主義的綠黨支持率低於社民黨和聯盟黨數個百分點，位居第三。預計沒有哪個政黨能夠獲得絕對多數議席。

民調顯示，參選政黨的支持率均低於30%。這意味著理論上存在多種執政聯盟組合的可能性，這將導致組建新政府時出現持續數週甚至數月的討價還價過程。

有分析指出，雖然目前選情依舊撲朔迷離，但不管是哪個政黨獲勝，默克爾的離開已是「板上釘釘」。過去16年間，她不僅是德國的領導人，更是歐盟的主導人物。

## 馬克龍能成為歐盟的下一任領導人嗎？

經歷16年的漫長執政，德國總理默克爾不僅在德國留下了豐厚的政治遺產，也為歐盟帶來了深遠影響。而她轉身離開後，誰會填補空缺，成為了眼下全歐洲關注的問題。

「默克爾退休後，馬克龍能成為歐盟的下一任領導人嗎？」

當地時間9月25日，《紐約時報》資深歐洲報道記者史蒂芬·厄蘭格（Steven Erlanger）拋出了這樣一個問題。在他看來，馬克龍有時會有「超出自己能力範圍的野心」。因此儘管默克爾行將走下政治舞台，但「馬克龍時代」的帷幕不會拉起。

當下，歐盟的政治生態十分微妙。一邊是法國即將於明年1月起擔任歐盟輪值主席國，布魯塞爾已流言四起——馬克龍有一個「雄心勃勃」的歐盟改革計劃。

但另一邊，馬克龍無論是經驗還是聲譽，都比不過有「鐵娘子」之稱的默克爾。

更何況，他還要在2022年面臨國內大選的考驗。相對於佔據歐盟生產總值近四分之一的德國，法國也仍需追趕。從經濟規模和政策穩定性的角度來看，主流媒體和專家都不看好馬克龍和法國在歐盟內的領導能力。

歐盟之外，也是「危機重重」。在拜登政府喊出「美國優先」，甚至「背刺」法國的國際環境之下，馬克龍和歐盟要如何處理與美國和中國的關係？

外界分析認為，歐盟或將開始一個即便不漸行漸遠，也將進入長期充滿不確定性、甚至脆弱性的時期。

厄蘭格認為，現在正是馬克龍「一直在

等待的時刻」。

另一家主流美媒《華盛頓郵報》據此分析稱，默克爾的離開，將為其他領導人提供一個機會，來表明他們的立場和願景。這份榜單中，馬克龍無疑是「炙手可熱的選手」，他多年來一直在努力成為歐洲的下一任主導者。

「對於誰將接任（歐盟主導者）問題，我想你已經知道了答案：那就是馬克龍。」一名不願透露姓名的歐盟外交官對《華盛頓郵報》說。「現在的問題是，他能否接過默克爾的衣鉢？」

法國24電視台則透露說，近期，馬克龍身邊的工作人員，一直在「擔心」默克爾離開後，歐盟可能面臨的「權力跛腳」。

在歐盟的權力中樞布魯塞爾，馬克龍有意接過默克爾的主導人之位，彷彿已是一個眾人皆知的秘密。

歐洲媒體Euractiv透露說，馬克龍手上有一個「野心勃勃的歐盟改革計劃」，涉及歐洲的整體防務，以及歐盟的經濟投資等方面。而默克爾離去，馬克龍接過主導位置的時刻，正是實施計劃的時機。

在歐洲媒體看來，馬克龍確實有優勢，也有動機主導「後默克爾時代」。



## 紐約演藝業重啟後熱度不減

當地時間9月25日，美國紐約林肯中心大衛·寇克劇院上演紐約城市芭蕾舞團劇目，四層觀眾坐席空間全部開放。因新冠疫情歇業一年多的紐約演藝業，近期重啟後熱度不減。

中新社

## 日首相菅義偉即將卸任 本人表示不會在新內閣任職

據日媒報道，當地時間25日上午，正在訪美的日本首相菅義偉在美國華盛頓表示，他本人在卸任後，不會在新內閣任職。

據報道，日本自民黨總裁選舉結果將於29日出爐，這也意味著菅義偉的首相任期即將結束。

對此，菅義偉在當天表示，等選舉結果出爐後，即便下一任首相有意邀請其進入內閣任職，他也不會接受。

此外，由於日本19個都道府縣的緊急狀態將於9月末結束，在被問及屆時是否會解除緊急狀態時，菅義偉表示，「（疫情）情況確實在好轉，會考慮專家意見後再做判斷。」

菅義偉在2020年9月16日就任日本首相。2021年9月3日，菅義偉宣佈不參加自民黨新總裁選舉。

中新網

## 盧旺達大屠殺策劃者 服刑期間去世

當地時間9月25日，正在馬里服刑的盧旺達陸軍前上校泰奧內斯特·巴戈索拉（Theoneste Bagosora）去世，終年80歲。巴戈索拉曾策劃了1994年的盧旺達大屠殺。

據英國廣播公司（BBC）9月26日報道，巴戈索拉的兒子阿基里（Achille）透露，巴戈索拉正在馬里首都巴馬科的一家醫院接受心臟治療，他就是在那裡去世的。

盧旺達大屠殺後巴戈索拉逃往喀麥隆，並於1996年在那裡被捕，對他的審判於2002年開始。2008年，位於坦桑尼亞阿魯沙的聯合國盧旺達問題國際刑事法庭判定他犯有「種族滅絕罪、危害人類罪以及戰爭罪」，判處他終身監禁。2011年，巴戈索拉的刑期又被減為35年。

據大屠殺期間聯合國駐盧旺達維和部隊司令官、加拿大人羅密歐·達萊爾（Romeo Dallaire）指認，巴戈索拉是進行這場大屠殺的「頭目」。達萊爾還稱巴戈索拉曾威脅要殺了他。

上海澎湃新聞

## 泰國10多府遭受洪災 總理前往災區視察

泰國內政部防災減災廳26日表示，受颱風和連續暴雨影響，自本月23日以來泰國有14個府遭受洪災。泰國總理巴育已於26日當天前往受災最嚴重的素可泰府視察抗洪救災工作。

據當地媒體報道，位於泰國東北部的猜也奔府本次遭遇了50年一遇洪災。泰國大城府和素可泰府是歷史文化名城，有許多歷史文化遺跡。為防止遺跡受到洪水影響，泰國相關部門正在採取緊急保護措施。

中新社

## 海地尋求國際協助 調查總統莫伊茲遇刺案

當地時間9月25日，海地總理亨利在聯合國大會發言時重申要求外界提供「司法協助」，以調查總統莫伊茲遇刺案。

據報道，亨利25日通過一段事先錄製好的視頻在聯大發言時強調，目前海地政府的首要任務是找到所有涉嫌暗殺莫伊茲的嫌犯。亨利表示，莫伊茲遇刺案是「跨國犯罪」，海地政府因而向外界「正式請求司法協助」。

不過另據法新社9月14日報道，海地檢察官克洛德（Bed-Ford Claude）要求負責調查總統遇刺案的法官對亨利提出指控，因為亨利似乎在總統遇刺案發生後數小時內與一名主要嫌疑人通話。亨利17日發表聲明，駁斥相關說法。

海地總統莫伊茲於7月7日凌晨在其官邸遭襲身亡，其妻子馬蒂娜·莫伊茲受傷。海地政府目前已拘捕了40多人，其中包括18名哥倫比亞公民，以及4名似乎參與這一行動的警察。海地目前由總理亨利代理總統一職。

上海澎湃新聞

## 朝鮮再次釋放對韓緩和信號 金與正：沒必要打口水仗

朝鮮勞動黨中央委員會副部長金與正9月25日再次提醒韓國，消除雙重標準和對朝偏見，結束敵視政策。她說，只有保持公正和彼此尊重，朝韓首腦會晤等改善關係的事宜才會有所進展。

新華社報道，金與正是朝鮮勞動黨總書記金正恩的胞妹，協助金正恩處理對韓、對外工作。這是她連續兩天就朝韓關係發表談話。

按照韓聯社的說法，金與正雖然提到這是她的「個人看法」，但相比24日第一篇談話，列出首腦會談等具體事宜，令人關注韓朝關係能否在韓國總統文在寅明年5月任期結束前迎來突破口。

文在寅21日在聯合國大會一般性辯論中談及朝鮮半島問題，說希望相關各方能發表朝鮮戰爭終戰宣言。金與正24日在談話中說，這是「十分有趣的提議和好想法」，但在韓

美目前對朝政策和態度下，「即使宣佈終戰，也不會改變什麼」。

朝中社25日播發金與正第二篇談話，語氣顯得更為和緩。金與正說，她連續兩天「密切注視」韓方政界動向，發現韓國各界希望早日恢復僵化已久的朝韓關係、實現和平穩定的氛圍空前強烈，而朝方有同樣期待。

「我認為，北南雙方沒必要彼此沒事找事，打口水仗、浪費時間。」她說。

## 媒體：拜登重申支持印度加入安理會常任理事國

國期間的「強有力領導」表示歡迎。在這樣的背景下，拜登重申，美國支持印度成為改革後的聯合國安理會常任理事國。此外，華盛頓支持新德里加入核供應國集團。除印度外，拜登還支持其他多邊合作的「重要倡導國」成為安理會常任理事國。

據俄羅斯衛星通訊社介紹，核供應國集

團是由核材料、設備和技術製造國和主要供應國組成的國際協會。該組織成立於1975年，有48個成員國。集團的主要目標之一是防止核武器擴散。

此前，印度、日本、德國和巴西組成的「四國集團」曾要求聯合國安理會改革並將其納入常任理事國。

## 阿富汗前女地方長官被塔利班處決？美媒：已秘密出逃美國

作為阿富汗前政府為數不多的女性官員之一，41歲的薩利瑪·馬扎里（Salima Mazar）因抵抗塔利班而聞名，不過，在8月中旬傳出她被塔利班逮捕的消息後，馬扎里也逐漸銷聲匿迹，外界一度猜測她已被處決。

上海觀察者網報道，不過，美國《時代》雜誌網站近日披露，馬扎里還活著，並從未被捕。在逃離阿富汗後，她目前正在美國一「秘密地點」。這篇報道的作者之一扎卡里亞·哈桑尼正是協助馬扎里逃跑的人之一。

報道稱，馬扎里是阿富汗僅有的3名女性地方長官，2018年起主政阿富汗北部巴爾赫省的查金特地區。在上任初期，她就開始招募和訓練當地民兵和政府軍，以打擊塔利班，更親自上前線舉槍作戰。僅2020年，她就通過談判招降了100多名塔利班成員。

今年夏天，塔利班在阿富汗勢如劈竹，馬扎里和她的隊伍雖然造成了塔利班的「大量傷亡」，但隨著8月14日巴爾赫省首府馬扎里沙里夫被攻破，塔利班控制巴爾赫省，

當地的親政府勢力也不得不面臨更大的挑戰。

巴赫爾省陷落的消息傳來時，馬扎里正在省長阿齊米（Mohammad Farhad Azimi）的辦公室裡，他的衛兵衝進辦公室大喊，政府軍已經投降，塔利班正在從四面八方湧入首府。與此同時，查金特的民兵領導人也給馬扎里打來電話，告訴她當地的道路已經被封鎖，塔利班「計劃伏擊任何經過的人」。

得知這些消息後，馬扎里決定放棄抵抗，「繼續戰鬥將損害我們人民的利益。」

## 俄外長證實馬里求助俄僱傭兵 馬總理指責法國單方面撤兵

俄羅斯外交部長拉夫羅夫25日證實，馬里已要求俄羅斯私人軍事公司進入該國。馬里政府同日指責法國準備大規模撤軍，直接放棄了這個飽受衝突困擾的國家。

上海澎湃新聞26日援引法國24電視台網站消息，拉夫羅夫在美國紐約聯合國總部舉行的新聞發佈會上表示，馬里政府求助於俄羅斯一家私人軍事公司——瓦格納集團打擊恐怖主義，這一活動是在遵守法律基礎上進行的。他強調，俄政府「與之沒有任何關係」。

馬里總理喬蓋·科卡拉·馬伊加當日也

社會孤立該國。

今年7月，法國宣佈決定從非洲薩赫勒地區撤軍兩千餘人，關閉駐馬里多個基地。隨著法國準備減少在馬里的軍事存在，馬里政府轉向了俄羅斯僱傭兵。

據瞭解，馬里尋求合作的俄羅斯私人軍事公司瓦格納集團，其客戶網絡從烏克蘭一直延伸至莫桑比克。不過，西方國家認為，瓦格納並非傳統意義上的私人軍事承包商，它實際上與俄羅斯安全機構和克里姆林宮有著千絲萬縷的聯繫。